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1) Est-t-il vrai que les triglycérides

L1 a. sont les plus hydrophiles parmi les lipides
en raison de leurs trois acides gras ?
0O b. sont des molécules électriquement

<$argées ?

' C. constituent les graisses et les huiles
nimales ou vegétales ?

@ d. ont un point de fusion directement lié aux [/

garactéristiques de leurs acides gras constitutifs

e. ne sont jamais rencontrés dans les
structures membranaires ? '

2) Parmi les propositions suivantes
relatives aux triglycérides, lesquelles
sont exactes 7?7

a. lls sont transportés par des lipoprotéines

circulantes.

G4 'b. lis sont trés abondants dans les (/
adipocytes.

[0 c. Ce sont des amides d'acides gras.

[0 d. lis sont composeés d'acides gras differents
Kl e. Ce sontles constituants les plus /
abondants des lipides alimentaires. '

3) Concernant le glycérol:

a. c'est un trialcool. Y
b c'est un constituant des lecithines. v

] c. c'est un constituant des sphingomyelines.
d. il forme des liaisons amides avec des

acides gras dans les glycerides.
B e. il posséde une seule fonction afcool

secondaire.

4) A propos de ['acide arachidonique:

1 a. C'estun acide gras insature. (/
[ b. Il posséde 20 atomes de carbone. /'

& c. Il posséde quatre doubles-liaisons vV

conjuguees. , 7 _
d C'est le précurseur majeur des | /

eicosanoides. >~ 'V _ |
e Il posséde une temperature de fusion

supérieure a l'acide stearique
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5) Sélectionnez les propositions qui
s'appliquent aux lysophospholipides

E a. lls proviennent de ['actionde /.

phospholipases. *
i@ b. Ce sont des molécules amphipathaqueg.k/

c. lis peuvent étre produits
physiologiquement sous l'effet de la ./

phospholipase-A2. .

d. Les lysodérivés sont abondants dans les

membranes
O e. Sont détergents a forte concentration
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6) Parmi les propositions concernant le
1-palmityl-2-linoléyl-
glycérophosphatidyl-choline, la ou
lesquelles sont vraies?

] a. La phospholipaseC détache la choline du
reste de la molécule % fowm

0 b. La phospholipase D hydrolyse la liaison
entre le glycérol et I'acide phosphorique

O c. La phosphdlipase A1 détache I'acide gras

situé en position 2
d. La phospholipase A2 détache l'acide gras

situé en position 1

e. La phospholipase A2 produit un
7) Les phospolipides membranaires

lysophosholipide et un acide linoléique.

a. forment une bicouche imperméable aux /'

lons
M b. sont des molécules amphipatiques |/
BT c. se déplacent trés rapidement entre la /

couche externe et la couche interne de la

membrane (fluides)
d. ont une composition spécifique en acides

gras : un acide gras a courte chaine en position
1 et & longue chaine en position 2 .
e. sont des esters ou des amides d'acide

gras. V

8) Le cholestérol

a. est stocké dans le tissu adipeux y
(X b est un constituant des membranes v
c. est le précurseur de la vitamine C

d. comporte 4 cycles et une chaine late

e est transporté principalement liea
‘albumine
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9) Les céramides

4 a4 sont des lipides tres amphipniles

& b sont des produits de I'hydrolyse des
sphingomyeélines par une sphingomyeélinase
[ ¢ sont des produits de I'hydrolyse des
glucocerebrosiaes | |

~{7J d. sontdes mediateurs intracellulaires

] e. contiennent du glycerol
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10) CHs- (CH2)4- CH= CH- CH2-CH= CH-
(CH2)7- COOH Ceci est |la structure de
l'acide :

a. oléique /
X b. linoléique

c. stéarique

[0 d. arachidonique

1 e. glinolénique

11) La sphingomyéline ;
N\ :
\_ a. antrent un groupement phosphate VU

| b. Differe de la phosphatidylcholine par sa

partie polaire.
&3 c. Est un constituant important du feuiliet
externe de la membrane plasmique.
d. Contient un ou plusieurs oses.

Insatures.

12) Les gangliosides fh&’“"(&l"\?u ,

] a. sont des phospholipides .

&l b. sont présents principalement sur la famf, i

interne'de la membrane plasnfique
K] c. contiennent 2 acides gras a longue

chaine .

___\O e. contiennent un acide gras a longue
chaine lié par ume liaison amide

13) La molécule suivante :

CH20-CO- (CH;)y -CH;
|
CH_;-fCH;l;-CH=CH+CH;-CH=CH{CH3h‘CO'0'fH 010, _pH
I
CHI0P0  )-on
o
0 Hd’ oK

a- est un sphingolipide
_ /& b-estunlipide membranaire
c- est plus abondant sur la face interne que

sur la face externe de la membrane plasmique
d- contient de 'acide stéarique et oleique

—1[3J e- est un glycérophospholipide /

& e. Contient le plus souvent des acides gras {a#¢

] d. peuvent étre hydrolysés par des osidases J/

14) Les glycéro phospholipides différent

\FJ a. Par la longueur des chaines d'acides gras qui
(es constituent o
Ll b. Parle nombre de doubles liaisons des acides

gras polyinsatures qu'ils contiennent
Bl C. Parla nature de leur téte polaire. ¢/

d. Par la nature de I'alcool qui estérifie les acides
gras

[l e. Parle mode de liaison du glycérol au
phosphate.

Exercices (13 pts)

1) L'oxydation permanganatique d’'un
acide gras polyinsaturée a conduit a
la formation (par mole d'acides gras)
. d'une mole d’acide caproique
(monoacide en C6), trois moles
d’acides malonique (diacides
carboxylique en C3) et une mole
d'un diacide carboxylique en C5.
Quel est la formule développee et le
nom de cet acide gras ?.

2) Un triglycéride homogéne de poids
moléculaire 800 présente un indice
d'iode égal a 100. Sachant que le
poids atomique de l'iode est égal a
127, que peut-on deduire sur la
structure de ce
triglycéride ?

3) Citez les principales
apolipoprotéines en précisant les
noms de leurs lipoprotéines.

4) Classer les lipoproteines selon leur
separation electrophoretique
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